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 Ata da 49ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 
em 5 de junho de 2024. 

                                                    Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, no relatório 

de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Binho Galinha, Bobô, 

Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures 

Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, 

Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton 

Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, 

Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Marquinho Viana, Matheus 

Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick 

Lopes, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinson 

Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago 

Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (59). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Oradores inscritos – O 

Deputado Rosemberg Pinto ressaltou a importância do Dia Mundial do Meio Ambiente e discorreu 

sobre a necessidade de aprovar projetos que possam garantir o desenvolvimento sustentável do 

planeta. Defendeu investimento em avanço tecnológico para o crescimento do Brasil e recordou a 

reviravolta que a China deu ao se tornar líder mundial em tecnologia. Defendeu que a agricultura 

familiar e o agronegócio façam parte do mesmo debate em prol de um fim comum e disse que a 

classe empresarial no Brasil pode ajudar a acabar com a fome no País mudando o pensamento de 

enriquecimento pessoal e passando a pensar em enriquecimento coletivo. O Sr. Presidente 

registrou a visita dos alunos da Escola Municipal Itamar Oliveira Rodrigues, do Município de Lauro 

de Freitas, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado José de Arimatéia 

criticou a falta de quórum nos últimos seis meses na Comissão de Meio Ambiente, o que vem 

impossibilitando a discussão de temas de interesse para a Bahia. Solicitou a intervenção da Mesa 

Diretora para solucionar a questão. O Deputado Marcinho Oliveira repudiou a revista IstoÉ por 

publicizar supostas irregularidades praticadas pelo Deputado Federal Ricardo Maia sem a devida 

checagem dos fatos e discorreu em defesa do parlamentar. O Deputado Hilton Coelho comentou a 

audiência pública que discutiu os impactos ambientais da construção de espigões na Praia do 

Buracão, repudiando a abertura de precedentes para que a iniciativa ocorra em outros pontos de 

Salvador. Discursou contra a aprovação da privatização das praias, criticou as elites e cobrou o 

envio do PLC 154/2023 para a apreciação da Casa. O Deputado Robinson Almeida recordou que no 

Presidência do Senhor 



eobs/cvd/lfps/msb 

dia 5 de junho é celebrado o Dia Mundial do Meio Ambiente e disse que o planeta passa por uma 

emergência climática. Comentou a tragédia ambiental que arrasou o Rio Grande do Sul e ressaltou 

a necessidade de investir em consciência ambiental e desenvolvimento sustentável. Discorreu 

contra a PEC que prevê privatização das praias e criticou o Prefeito de Salvador por haver 

autorizado a construção de espigões na Praia do Buracão. A Deputada Fátima Nunes, recordando o 

Dia Mundial do Meio Ambiente, manifestou-se sobre a responsabilidade da humanidade em cuidar 

da natureza e salvaguardá-la para as gerações futuras. Finalizou saudando os ambientalistas. A 

Deputada Olívia Santana celebrou o dia 5 de junho, Dia Mundial do Meio Ambiente, data definida 

pela Organização das Nações Unidas em 1974 a partir de uma conferência sobre o clima, e 

discorreu sobre a necessidade de maior conscientização política acerca das questões ambientais no 

Brasil. Discursou contra a PEC que dispõe sobre a privatização das praias. Saudou a seleção 

feminina de futebol pelo jogo amistoso ocorrido na Arena Fonte Nova, parabenizou o Governador 

Jerônimo Rodrigues pela mobilização do secretariado e parlamentares para prestigiarem o evento e 

finalizou desejando que o jogador Vini Júnior ganhe a Bola de Ouro. O Deputado Marcelino Galo, 

fazendo referência ao Dia Mundial do Meio Ambiente, teceu considerações sobre a forma como a 

humanidade está esgotando os recursos naturais, alterando o clima e gerando catástrofes 

ambientais como a que assolou o Rio Grande do Sul. Criticou a concentração de riqueza e o 

sistema capitalista que é predatório para a natureza, defendendo a democracia e o fim do 

desmatamento. ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, por 

unanimidade, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ. nº 

10.511/2024), o Projeto de Lei de nº 25.320/2024, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei 

n° 11.631, de 30 de dezembro de 2009, na forma que indica”, relatado, no âmbito das Comissões 

conjuntas, pelo Deputado Marcelino Galo, que opinou pela aprovação com as modificações 

introduzidas pela emenda do relator. Os Deputados Alan Sanches e Hilton Coelho encaminharam 

voto favorável à matéria. O Sr. Presidente, Deputado Vitor Bonfim, esgotada a pauta da Ordem do 

Dia, às 16 horas declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Cafú Barreto, Ludmilla Fiscina, Maria del Carmen (justificada) e Robinho (04). 
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